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Актуальність проведеного дослідження. Транспорт, безперечно, є 

однією з найбільш значних галузей економіки будь-якої країни. Від 

злагодженості його роботи залежать динамічність та ефективність 

функціонування всіх інших галузей, нормальний розвиток як окремих 

регіонів, так і держави загалом. Водночас транспорт виступає і в іншій ролі – 

як джерело підвищеної небезпеки, що здатне заподіяти непоправну шкоду 

життю та здоров’ю людей, їх майну, іншим соціально значимим об’єктам. Як 

свідчать офіційні статистичні дані, нині існує негативна тенденція 

поширення кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху, 

що насамперед пов’язано з незадовільним рівнем транспортної системи, 

недостатньою якістю дорожньо-транспортного комплексу, прогалинами у 

діяльності працівників правоохоронних органів у сфері забезпечення безпеки 

руху, неоснащеністю доріг сучасними технічними засобами з метою 

контролю дорожнього руху, недисциплінованістю пішоходів та пасажирів, 

безвідповідальністю значної кількості водіїв та їх відчуття безкарності тощо.  

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, щорічно у 

дорожньо-транспортних пригодах гине понад одного мільйона людей, ще 

більше осіб отримують травми або стають інвалідами. Стан безпеки 

дорожнього руху в Україні у порівняні з іншими країнами Європи можна 



охарактеризувати як вкрай незадовільний, через високий рівень смертності та 

дорожньо-транспортного травматизму. Лише у 2022 році в Україні загалом 

було зареєстровано 12 755 кримінальних правопорушень проти безпеки руху, 

тоді, як 7294 особи постраждало від цих кримінально протиправних діянь, 

тобто вбачається, що майже кожна друга особа страждає від кримінальних 

правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху. 

У свою чергу, незважаючи на ступінь суспільної небезпеки, яку 

завдають кримінальні правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху, 

органи державної влади та органи місцевого самоврядування не приділяють 

належної уваги проблемам всебічного аналізу стану й тенденціям поширення 

кримінально протиправних діянь цієї категорії, а також розробленню та 

впровадженню ефективних заходів запобігання таким кримінальним 

правопорушенням. Протидія кримінальним правопорушенням у сфері 

безпеки дорожнього руху нині обмежується переважно правовим впливом, 

який передбачає притягнення до відповідальності за вчинення таких 

кримінально протиправних діянь та застосування до винних осіб відповідних 

каральних санкцій. Поряд із цим поза увагою залишається система 

детермінант кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху. 

Такий невиважений підхід істотно знижує дієвість заходів протидії 

кримінальним правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху та 

позбавляє їх необхідного запобіжного ефекту.  

Таким чином, вирішення проблеми щодо протидії кримінальним 

правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху, вимагає подальшого 

вдосконалення та впровадження ефективних загальносоціальних, спеціально-

кримінологічних, індивідуально-профілактичних та віктимологічних заходів 

запобігання відповідно. Наведене ставить дисертаційне дослідження 

Жученка Євгенія Юрійовича на тему: «Кримінологічна характеристика та 

запобігання кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього 

руху», подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 081 «Право», у розряд своєчасних та вкрай актуальних 

досліджень.  



Аналіз представлених Є.Ю. Жученко матеріалів дисертації за темою: 

«Кримінологічна характеристика та запобігання кримінальним 

правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху», подану на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право», а також 

ознайомлення з його публікаціями, дає підстави стверджувати, що автором 

проведений детальний кримінологічний аналіз теми, актуальної у 

теоретичному та практичному плані, а також сформульовано висновки та 

пропозиції, що виносяться на захист. Оцінюючи дисертацію у цілому, можна 

констатувати, що дисертація Є.Ю. Жученко підготовлена на високому 

науковому рівні, її структура логічно побудована, ключові проблеми чітко 

сформульовані, наукові положення характеризуються високим ступенем 

обґрунтованості та достовірності, а висновки та рекомендації мають значення 

не лише для теорії кримінального права та кримінології, а й можуть стати 

основою пошуку в інших галузевих юридичних науках. Цей загальний 

висновок підтверджується за основними критеріями, за якими оцінюються 

подібні наукові роботи. 

Всебічне вивчення дисертації здобувача дає змогу констатувати, що 

об’єкт та предмет дисертаційного дослідження відповідають заявленій темі і 

свідчать про правильність обраних автором методологічних підходів до 

розкриття проблем, що винесені у назву роботи. Структура плану роботи та 

послідовність його викладення також відповідає темі дослідження й у повній 

мірі розкриває її зміст. Автором вміло та послідовно визначені завдання 

дослідження, які логічно випливають із задекларованої мети. Заслуговують 

на схвалення також використані у роботі методи дослідження, зокрема їх 

кількість, виваженість обрання та вміле застосування, що у повній мірі 

відбивається в структурі роботи (стор. 24-26 дисертації). 

У роботі чітко простежується зв’язок з науковими програмами, 

планами та темами. Зокрема, дисертаційне дослідження Є.Ю. Жученка 

виконано відповідно до Національної стратегії у сфері прав людини на 2021-

2023 роки, затвердженої Указом Президента України № 119/2021 від 24 

березня 2021 року, Стратегії національної безпеки України, затвердженої 

Указом Президента України від 14 вересня 2020 року №392, Державної 



стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затвердженої 

постановою Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 року № 695. Тема 

дисертаційного дослідження Жученка Є.Ю. обрана в межах Переліку 

пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково-технічних 

розробок на період до 2022 року, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 07.09.2011 № 942; Тематики наукових досліджень і 

науково-технічних (експериментальних) розробок на 2020-2024 роки, 

затвердженої Наказом МВС України від 11.06.2020 № 454, Плану наукової 

роботи Міністерства внутрішніх справ України на 2023 рік, рекомендованого 

до затвердження рішенням постійного консультативного органу Міністерства 

внутрішніх справ України «Наукова рада Міністерства внутрішніх справ 

України» (протокол № 2 від 27.12.2022). Роботу виконано в межах науково-

дослідної теми Донецького державного університету внутрішніх справ 

«Протидія кримінальним правопорушенням на території проведення ООС 

(Операції об’єднаних сил)» на 2020-2024 рр. (номер державної реєстрації 

0120U105580). 

Тему дисертаційного дослідження Є.Ю. Жученка затверджено Вченою 

радою Донецького юридичного інститут МВС України 14.04.2021 року 

(протокол № 11). 

Не викликають заперечень ступінь обґрунтованості та достовірності 

наукових положень, висновків і рекомендацій. Вони забезпечуються: 

застосуванням дослідницьких методів сучасної теорії пізнання, у тому числі 

загальнонаукових та конкретно-наукових методів пізнання,  а також методів 

властивих конкретно-соціологічним дослідженням (статистичні методи, 

вивчення правових документів, статистичних відомостей та ін.); науково-

теоретичним підґрунтям дисертації виявилися наукові праці фахівців, у тому 

числі зарубіжних, у галузі кримінології, кримінального, кримінально-

виконавчого права тощо; нормативно-правову базу роботи складають 

міжнародно-правові та національні нормативні акти кримінального 

законодавства, що регулюють юридичну відповідальність за вчинення 

кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху та заходи 

запобігання кримінально протиправним діянням у досліджуваній сфері; 



узагальненням значного масиву зібраних під час проведення роботи над 

дисертацією відомостей, що складають емпіричну базу дослідження, а саме: 

результатів вивчення 563 кримінальних проваджень (завершені провадження 

протягом 2012–2022 рр.) з усіх регіонів країни; статистичних та аналітичних 

даних Офісу Генерального прокурора України, Державного бюро 

розслідувань, МВС України, Національної поліції України; слідчої та 

прокурорської практики (стор. 26 дисертації). 

Наукова новизна отриманих результатів полягає у тому, що 

дисертація Жученка Євгенія Юрійовича за темою: «Кримінологічна 

характеристика та запобігання кримінальним правопорушенням у сфері 

безпеки дорожнього руху» є одним з перших в Україні комплексним 

монографічним дослідженням теоретичних і практичних проблем 

запобігання кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього 

руху, а також міжнародних та європейських рекомендацій та зарубіжної 

практики. Ґрунтуючись на результатах дослідження, автором Є.Ю. Жученко 

розроблено систему наукових положень і обґрунтовано наукові результати, 

які є новими для кримінологічної науки або які наділені істотними ознаками 

новизни.  

Важливого теоретико-практичного значення набувають авторські 

підходи дисертанта щодо внесення змін та доповнень до КК України, які 

спрямовані на вдосконалення кримінально-правового забезпечення 

запобігання кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього 

руху в частині посилення кримінальної відповідальності за такі діяння 

шляхом вилучення із низки норм кримінального законодавства, в які було 

внесено зміни відповідно до Закону України від 16.02.2021 № 1231-IX «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення 

відповідальності за окремі правопорушення у сфері безпеки дорожнього 

руху» вказівки на таку специфічну ознаку як стан алкогольного, 

наркотичного чи іншого сп’яніння або перебування під впливом лікарських 

препаратів, що знижують увагу та швидкість реакції. Така пропозиція Є.Ю. 

Жученка ґрунтується на результатах проведеного аналізу емпіричних даних, 

які свідчать, що кількість таких кримінальних правопорушень у сфері 



безпеки дорожнього руху не перевищує аналогічні діяння, вчинені особами 

без наведених специфічних ознак. 

Позитивно сприймаються визначені здобувачем змістовні складові 

міжнародних стандартів забезпечення безпеки дорожнього руху, які 

інтегровані у більшість зарубіжних кримінальних законодавств та є цінними 

для запозичення у національну кримінологічну практику із запобігання 

кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху. 

Вважаємо цілком обґрунтованими погляд автора на превалювання технічних 

засобів контролю за безпекою дорожнього руху; цифровізацію баз даних 

водіїв, а також їх адміністративно-правової та кримінально-правової 

ретроспективи; активний розвиток транспортної інфраструктури, 

удосконалення та розгалуження системи сплатних автошляхів; закріплення 

та популяризацію принципу «нульової» толерантності громадян до будь-яких 

порушень правил дорожнього руху, зокрема – концепції «Vision Zero»; 

актуалізацію та нормативно-правове закріплення аварійних коридорів. 

Заслуговує на увагу та підтримку сформульована дисертантом 

типологія жертв кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього 

руху. Зокрема, Є.Ю. Жученко виділяє: провокативні жертви – особи, які 

свідомо порушують правила дорожнього руху, усвідомлюючи небезпечний 

характер своїх дій та потенційні наслідки; зухвалі жертви – особи, які 

усвідомлюють, що водій порушує правила дорожнього руху та/або має 

нехарактерний та неадекватний стиль керування транспортним засобом, що 

може свідчити про його специфічний стан, але свідомо нехтують правилами 

особистої безпеки; пасивні жертви – особи, які стали жертвою кримінального 

правопорушення через психологічні особливості (не зумовлені медичними 

проблемами), котрі не дозволили своєчасно зреагувати на потенційну 

небезпеку (наприклад, низька увага, лабільність тощо); умовні жертви – 

жертви, які випадково потрапили у ситуацію з високим індексом віктимності, 

не порушуючи правил дорожнього руху та не усвідомлюючи потенційну 

небезпеку; жертви-водії – специфічна категорія потерпілих осіб, які 

характеризуються підвищеним ступенем відповідальності у зв’язку з їх 

частковою можливістю уникнути потрапляння у дорожньо-транспортну 



пригоду за умови наявності навичок керування, достатніх для здійснення 

маневрування та уникнення протиправного впливу з боку водія-

кримінального правопорушника. 

На схвалення заслуговує й той факт, що Є.Ю. Жученко 

використовуючи гіпотезу про різний механізм вчинення кримінальних 

правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту, а також роль 

жертви у механізмі кримінально протиправної поведінки, диференціював 

заходи віктимологічного запобігання кримінальним правопорушенням  у 

сфері безпеки дорожнього руху в залежності від типу жертв таких суспільно 

небезпечних діянь. Передусім, підтримки заслуговує запропонований 

автором механізм запобігання віктимній поведінці жертв-водіїв, жертв-

пасажирів транспортних засобів, жертв-пішоходів та інших учасників 

дорожнього руху. 

Цінною для розвитку кримінологічної науки є визначена дисертантом 

систематизація проблемних питань, які дозволять удосконалити наукові 

знання щодо запобігання кримінальним правопорушенням у сфері безпеки 

дорожнього руху у галузі кримінального права та кримінології, які 

диференційовано Є.Ю. Жученко у такий спосіб, зокрема: визначення 

кореляції між адміністративно-правовими та кримінально-правовими 

межами відповідальності за порушення правил безпеки дорожнього руху; 

встановлення особливостей механізму кримінально протиправної поведінки 

суб’єкта кримінального правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху; 

складення віктимологічної характеристики та визначення ролі потерпілої 

особи в механізмі кримінального правопорушення у сфері безпеки 

дорожнього руху; визначення сучасного детермінаційного комплексу 

(зокрема, із урахуванням особливого правового режиму воєнного стану), 

який впливає на кількісний та негативну зміну якісного показника 

кримінально протиправної активності у сфері безпеки дорожнього руху; 

встановлення ознак особи кримінального правопорушника, який вчиняє 

суспільно небезпечне діяння у сфері безпеки дорожнього руху в залежності 

від механізму його кримінально протиправної поведінки; актуалізація 

стратегічних документів, спрямованих на вирішення проблеми трирівневого 



запобігання кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього 

руху; встановлення особливостей інтеграції у національну практику 

позитивного міжнародного та зарубіжного досвіду регулювання відносин у 

сфері безпеки дорожнього руху. 

Обґрунтованими і таким, що потребують врахування є сформульовані 

автором пропозиції щодо вдосконалення соціально-економічних та правових 

детермінант кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху, 

якими є: 1) часткова дестабілізація нормальної роботи критичної 

інфраструктури, яка ускладнила процес забезпечення своєчасного 

обслуговування транспортних засобів через організаційно-управлінські та 

економічні причини; 2) вимушене внутрішнє переміщення осіб, яке призвело 

до часткового економічного занепаду, що змістило пріоритети держави із 

забезпечення нормального та безпечного дорожнього руху на відновлення 

економічної спроможності держави; 3) порушення дорожнього покриття, 

пошкодження мостів та інших дорожніх споруджень, що призвело до 

ускладнення пересування; 4) втрата робочих місць, стресові стани стали 

призводити до алкологізації населення, що стає причиною зростання 

кількості випадків вчинення кримінальних правопорушень у сфері 

дорожнього руху в стані алкогольного сп’яніння; 5) часткова міграція осіб за 

кордон призвела до зменшення кількісного показника кримінальних 

правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху, при цьому негативно 

вплинула на якісний; 6) погіршення матеріального стану громадян часто стає 

причиною нехтування незначних технічних проблем транспортних засобів, 

які стають причиною втрати контролю над ситуацією на дорозі; 7) значні 

корупційні ризики; 8) недієвість норм національного кримінального 

законодавства. 

Вагомого значення для кримінології набувають визначені автором 

кримінологічно значущі риси особи, яка вчиняє кримінальні правопорушення 

у сфері безпеки дорожнього руху, якими є такі: чоловік 29–39 років (29,7 %), 

громадянин України (99,6 %), із повною загальною та базовою загальною 

середньою освітою (34,8 %) або повною вищою та базовою вищою освітою 

(31,1 %), працездатний, але такий, що ніде не працює та не навчається (39,4 



%). Характеризується низьким рівнем відповідальності та правосвідомості. 

Вчинив кримінальне правопорушення у тверезому стані (відсоток осіб, які на 

момент вчинення суспільно небезпечного діяння знаходились у стані 

алкогольного сп’яніння – 9,3 %),  вчиняє кримінальне правопорушення 

вперше (відсоток осіб, які вчинили повторно – 2,5 %), незнятої/непогашеної 

судимості не має (0,8 % мали на момент вчинення діяння таку кримінально-

правову ознаку). 

Можна підтримати теоретичні положення щодо вдосконалення 

соціально-економічних та правових заходів і засобів запобігання 

кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху, а саме: 

удосконалення національного нормативно-правового забезпечення співпраці 

України та Європейського Союзу у транспортній галузі; посилення 

транзитного потенціалу країни; створення механізму поступової інтеграції 

України до транс’європейських транспортних мереж, посилення ролі 

співробітництва держави у Спільній транспортній політиці Європейського 

Союзу; розширення діапазону прибуткових інвестицій за рахунок збільшення 

транспортного інфраструктурного капіталу; сприяння розвитку стратегії 

нульової толерантності громадян до порушень правил дорожнього руху; 

відновлення дорожньої інфраструктури, яка постраждала внаслідок активних 

бойових дій; підвищення рівня інвестиційної привабливості країни в умовах 

воєнного стану з метою отримання коштів для розвитку транспортної галузі; 

сприяння остаточній інтеграції стратегії Vision Zero в українську практику 

запобігання дорожньо-транспортним пригодам; закріплення у правилах 

дорожнього руху поняття аварійного коридору та вимог щодо його 

формування.  

Корисними є запропоновані дисертантом аргументи щодо 

недоцільності застосування заходів індивідуальної профілактики до осіб, які 

вчинили кримінальні правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху. 

Автор доводить, що результати аналізу державної статистики, офіційної 

звітності Національної поліції України та судової практики свідчать про 

низьку ефективність індивідуально-профілактичного запобігання, яка, 

зокрема, зумовлена необережною формою вини таких суспільно небезпечних 



діянь, а також відсутністю дієвих способів впливу на кримінального 

правопорушника. 

Варто також позитивно оцінити розвиток автором наукових підходів до 

віктимологічних детермінант кримінальних правопорушень у сфері безпеки 

дорожнього руху, які є такими: неефективність освітніх заходів; низький 

рівень відповідальності громадян за власне життя та здоров’я, відсутність 

елементарних навичок безпечної поведінки на дорозі; відсутність знань та 

вмінь щодо надання первинної та екстреної медичної допомоги; нехтування 

рекомендаціями щодо доцільності користування світловідбивними стрічками 

під час переміщення вулицею в умовах відсутнього освітлення; стан 

алкогольного або наркотичного сп’яніння. 

Істотне значення мають визначенні автором загальносоціальні заходи 

запобігання кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього 

руху, а саме: 1) соціально-економічні та правові заходи; 2) організаційно-

технічні заходи; 3) інформаційно-виховні заходи. 

Цікавими виглядають підходи автора щодо визначення кримінологічно 

значущих ознак водіїв як жертв кримінальних правопорушень у сфері 

безпеки дорожнього руху. До таких ознак Є.Ю. Жученко влучно відносить: 

незначний водійський досвід, який не дозволяє уникати неконтрольованих 

(таких, що не залежать від даного водія) ситуацій під час дорожнього руху; 

відсутність достатніх навичок керування, які не залежать від досвіду; 

ігнорування незадовільного стану транспортного засобу, який унеможливлює 

маневрування у небезпечних для дорожнього руху ситуаціях; допущення 

часткового порушення правил дорожнього руху, які могли сприяти 

потраплянню у дорожньо-транспортну пригоду. 

У висновках (стор. 239-251) за результатами дисертаційного 

дослідження сформульовано низку положень теоретико-методологічного 

характеру, а також рекомендацій, що мають вагоме значення для 

вдосконалення положень кримінологічної науки щодо запобігання 

кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху.  

Усі представлені автором положення, висновки та рекомендації мають 

не лише наукову, а й практичну цінність. Переважна більшість авторських 



здобутків упроваджена у наукову-дослідну діяльність та освітній процес, що 

підтверджується актами впровадження (стор. 276-280). Отже, саме із 

наведених та багатьох інших причин дисертаційне дослідження Є.Ю. 

Жученка, без всякого сумніву, вирізняється новизною й оригінальністю та 

свідчить про досягнення дисертантом високого фахового рівня для 

проведення високоефективних наукових досліджень. 

Оцінка структури та змісту дисертації, її завершеності в цілому. 

Структура і зміст дисертаційного дослідження Жученка Євгенія Юрійовича 

«Кримінологічна характеристика та запобігання кримінальним 

правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху» є логічно 

побудованими, зумовленими поставленою метою та завданнями 

дослідження, його об’єктом і предметом, відповідають логіці наукового 

пошуку. 

Дисертація Є.Ю. Жученко композиційно складається з анотації, вступу, 

трьох розділів, що містять десять підрозділів, висновків, списку 

використаних джерел (206 найменувань на 24 сторінках) та 2 додатків. 

Повний обсяг дисертації становить 281 сторінка, з яких основний текст – 232 

сторінки. 

У розділі 1 «Теоретико-методологічні засади дослідження 

кримінологічного забезпечення безпеки дорожнього руху» автором було 

з’ясовано стан наукового розроблення проблеми запобігання кримінальним 

правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху; охарактеризовано 

специфіку кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху; 

розглянуто соціальну обумовленість криміналізації порушення безпеки 

дорожнього руху. 

У розділі 2 «Кримінологічна характеристика кримінальних 

правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху» автором охарактеризовано 

стан і тенденції кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього 

руху; проаналізовано детермінанти, які впливають на вчинення кримінальних 

правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху; визначено кримінологічно 

значущі ознаки осіб, які вчиняють кримінальні правопорушення у сфері 



безпеки дорожнього руху; надано віктимологічну характеристику жертв 

кримінальних правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху.  

У розділі 3 «Запобігання кримінальним правопорушенням у сфері 

безпеки дорожнього руху» автором проаналізовано зарубіжний та 

міжнародний досвід кримінологічного забезпечення безпеки дорожнього 

руху; сформульовано концептуальне бачення загальносоціальних та 

спеціально-кримінологічних напрямів запобігання кримінальним 

правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху; розроблено 

індивідуально-профілактичні та віктимологічні заходи запобігання 

кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху. 

Оформлення дослідження відповідає встановленим вимогам. Робота 

виконана грамотною українською мовою.  

Про повноту викладення наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації свідчить та обставина, що 

результати дисертаційного дослідження відображені у 6 наукових публікаціях, 

серед яких 4 статті у виданнях, включених МОН України до переліку наукових 

фахових з юридичних наук, а 2 – тези доповідей на міжнародних та 

всеукраїнських науково-практичних конференціях. 

Оформлення дисертаційної роботи Є.Ю. Жученко відповідає 

встановленим вимогам. Зміст анотації та висновків є ідентичним основним 

положенням дисертації. Науковий стиль викладення державною мовою не 

викликає зауважень. Дисертація у цілому свідчить про вільну орієнтацію 

автора у кримінологічній науці та добру обізнаність у науковій літературі й 

законодавстві, що відповідає високому рівню наукової кваліфікації. 

Висновки і пропозиції автора ґрунтуються на достатній науковій платформі, 

що дає підстави визнати дослідження самостійним і завершеним. Більшість 

висновків дисертанта науково обґрунтовані й оригінальні, сприяють 

перегляду усталених догм. 

Позитивна оцінка дисертаційного дослідження Є.Ю. Жученка у цілому 

та її окремих положень зокрема не виключає можливості і необхідності 

висловити певні застереження і зауваження щодо позицій, які потребують 



критичної оцінки, є спірними або потребують додаткової аргументації та 

дають можливість вступити у дискусію з автором:  

1. На стор. 31-32 дисертації здобувач веде мову про практичне 

значення здійсненого ним дослідження, проте жодної інформації про 

впровадження його результатів у нормотворчу та правозастосовну діяльність 

з цього приводу не навів. Водночас, у тексті дисертації дисертант 

запропонував низку науково обґрунтованих пропозицій, спрямованих на 

удосконалення правових засад та практики діяльності відповідних суб’єктів 

запобігання кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього 

руху, які можна було б направити як у законодавчі, так і у виконавчі органи 

влади для їх ознайомлення та можливого використання. Від цього 

дисертаційна робота лише б виграла у сенсі її презентабельності та 

прикладної значущості.  

2. На стор. 174-193 дисертації автором представлені результати 

вивчення зарубіжного та міжнародного досвіду кримінологічного 

забезпечення безпеки дорожнього руху в окремих державах світу, зокрема у 

Бельгії, Болгарії, Нідерландах, Німеччині, США, Франції, Швейцарії і т.п., 

тобто країн, з якими не лише відсутні спільні з нашою країною кордони, а й 

які є надто відмінними за правовою, культурною та економічними 

системами. Із цього приводу виникає питання чому для аналізу обрано саме 

названі країни? Чи не суперечитиме правовим засадам, соціальному й 

економічному становищу України можливе впровадження у вітчизняну 

запобіжу систему саме зазначених у підрозділі 3.1 дисертації заходів 

кримінологічного забезпечення безпеки дорожнього руху, що нині 

функціонують закордоном?   

3. Точність і неоднозначність у використанні термінології, пов’язаної із 

перешкоджанням кримінальним правопорушенням, є одним із важливих 

завдань кримінологічної науки. У сучасній науковій думці з цього приводу 

відсутня єдність у поглядах, що вносить певну плутанину у розумінні того 

або іншого терміну. У представленій дисертації автором використовується 17 

разів термін «попередження», 73 рази – термін «запобігання», 1 раз – термін 

«протидія» та 4 рази – термін «боротьба». Під час прилюдного захисту варто 



пояснити таку неоднозначність. І яке навантаження несуть у собі зазначені 

терміни у їх авторському розумінні? 

4. Під час прилюдного захисту автору варто пояснити, в який спосіб 

особливо правовий режим воєнного стану вплинув на кількісно-якісні 

показники досліджуваних ним кримінальних правопорушень та яким може 

бути подальший сценарій розвитку аналізованої категорії кримінально 

протиправних діянь, а також обґрунтувати, як збройна агресія Росії проти 

України відобразилась на діяльності поліції щодо запобігання кримінальним 

правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху?  

5. Основні положення дисертаційної роботи лише б підсилились, якщо 

б автор провів анкетування або інтерв’ювання співробітників Національної 

поліції України на предмет вивчення їх практичної думки щодо 

вдосконалення системи заходів запобігання кримінальним правопорушенням 

у сфері безпеки дорожнього руху. Крім того, це б дало змогу виявити 

перешкоди, які стоять на шляху до вирішення цієї проблеми на практиці та 

безпосередньо з’ясувати детермінанти таких кримінальних правопорушень.  

Висловлені зауваження стосуються переважно спірних, дискусійних 

проблем. Вони не впливають на загальну позитивну оцінку роботи Є.Ю. 

Жученка, яка є самостійним завершеним комплексним дослідженням 

актуальної теми, має науково-теоретичне і практичне значення, містить 

наукові положення, що є новим вирішенням конкретного наукового завдання 

та сприяють вдосконаленню практики протидії кримінальним 

правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху в Україні.   

Висновок щодо відповідності дисертації встановленим вимогам. 

Ґрунтуючись на викладеному вважаю, що дисертаційне дослідження Жученка 

Євгенія Юрійовича на тему: «Кримінологічна характеристика та запобігання 

кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху», подане 

на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 

«Право», є завершеним монографічним дослідженням, яке виконане на 

належному рівні та відповідає вимогам, що пред’являються до подібного 

роду робіт.  



Тема дисертації є актуальною, сформульовані автором висновки та 

рекомендації є достатньо аргументованими, характеризуються науковою 

новизною та мають значення не лише для кримінологічної науки, але й для 

правозастосовної практики. 

Аналіз тексту дисертації свідчить про відсутність порушення автором 

вимог академічної доброчесності. У роботі наявні посилання на джерела 

інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

дотримано вимоги норм законодавства про авторське право; надано 

достовірну інформацію про результати наукової діяльності, використані 

методики досліджень і джерела інформації. 

Зокрема, офіційним опонентом у дисертації та наукових публікаціях 

здобувача не виявлено академічного плагіату, самоплагіату, фальсифікації та 

фабрикації.  

Викладені у дисертаційному дослідженні Є.Ю. Жученка рекомендації 

та конкретні пропозиції з удосконалення комплексу заходів запобігання 

кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху є 

теоретично обґрунтованими та аргументованими, хоча і не позбавлені 

дискусійності.  

Висновки та рекомендації, які отримані у процесі дослідження мають 

важливе практичне і теоретичне значення для кримінологічної науки. 

Основні положення дисертаційного дослідження з належним ступенем 

повноти були відображені автором у наукових статтях, підготовлених та 

опублікованих автором дисертації. Їх кількість і якість відповідає вимогам 

щодо публікацій, зарахованих за темою дисертації. 

Таким чином, дисертація представлена Жученко Євгенієм Юрійовичем 

є самостійним завершеним науковим дослідженням, в якому отримані нові 

науково обґрунтовані результати, спрямовані на вирішення наукового 

завдання, тому ця робота має істотне значення для розвитку української 

кримінологічної науки та правозастосування. 

У підсумку варто зазначити, що дисертаційне дослідження Жученка 

Євгенія Юрійовича на тему: «Кримінологічна характеристика та запобігання 

кримінальним правопорушенням у сфері безпеки дорожнього руху» на 



здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за 

спеціальністю 081 «Право» відповідає спеціальності 081 – Право та вимогам 

Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та 

доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року (зі змінами 

і доповненнями, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 19 

травня 2023 року № 502), Порядку присудження ступеня доктора філософії 

та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософі, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 

року (зі змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 21 

березня 2022 року № 341), Вимогам до оформлення дисертацій, 

затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 

року № 40, а його автор – Жученко Євгеній Юрійович – на основі публічного 

захисту заслуговує на присудження йому наукового ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 081 – «Право». 
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